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TRNC το ψευδοκράτος για την UNFICYP...
Την Παρασκευή 8 Αυγούστου, όπως κάθε
χρονιά, αριθμός Τ/κυπρίων συμπεριλαμβα-
νομένης της ηγεσίας του παράνομου μορφώ-
ματος του ψευδοκράτους, θα μεταβούν στο
θύλακα των Κοκκίνων. Η μετάβαση που δια-
χρονικά γίνεται μέσω της ΟΥΝΦΙΚΥΠ δεν
είναι κάτι το πρωτόγνωρο. Το πρωτόγνωρο εί-
ναι ότι μέσα από ένα, προφανώς, λάθος των
υπηρεσιών των Ηνωμένων Εθνών στην Κύ-
προ, λάβαμε στα χέρια μας την «υπηρεσιακή
διαταγή» για την όλη υπόθεση με ημερομηνία
31 Ιουλίου 2014. Πέραν από τα διοικητικά μέ-
τρα και τις επισημάνσεις των στρατιωτικών δι-
οικητών της OYNΦΙΚΥΠ, αυτό που προκα-
λεί αίσθηση στο κείμενο είναι η αναφορά στο

ψευδοκράτος ως «τουρκική δημοκρατία της
βορείας Κύπρου» (TRNC στο έγγραφο). Πα-
ρά τα ψηφίσματα του ΣΑ των ΗΕ που καταδι-
κάζουν το ψευδοκράτος που αναγνωρίζεται
μόνο από την κατοχική Τουρκία, φαίνεται ότι
στα εσωτερικά έγγραφα της ΟΥΝΦΙΚΥΠ δεν
έχουν κανένα πρόβλημα να χαρακτηρίζουν το

κατοχικό μόρφωμα ως ΤRNC... Σε ολόκληρο
το επτασέλιδο έγγραφο δεν υπάρχει ούτε μια
αναφορά στην αναγνωρισμένη και από τα ΗΕ
Κυπριακή Δημοκρατία... Στο έγγραφο υπό
τον τίτλο ”UNPOL Sector One Operational
Order-Pilgrimage to Kokkina Area” («Αστυ-
νομία ΗΕ, Τομέας Ενα Επιχειρησιακή Διατα-
γή-Προσκήνυμα στην περιοχή Κόκκινα») οι
αναφορές σε συνεργασία με την αστυνομία
της Κυπριακής Δημοκρατίας γίνονται ως CY-
POL και με την ψευδοαστυνομία ως ΤCY-
POL... To έγγραφο που χαρακτηρίζεται απόρ-
ρητο (UN Protected) αποστάληκε με email
σε δημοσιογράφους, προφανώς από λάθος.

Νικόλας Νικόλα

Aπό λάθος email
κυκλοφόρησε εσωτερική

διαταγή των δυνάμεων των ΗΕ
που θα προκαλέσει αντιδράσεις

Θυσιάζεται το σίγουρο παρόν
για ένα επισφαλές μέλλον
Προχωρούν οι διεργασίες αποκρατικοποίησης του λιμανιού Λεμεσού

και μαζί επιτείνονται οι ανησυχίες των εργαζομένων

Αρχή Λιμένων με τη σημερινή της
μορφή προσφέρει περισσότερα κέρ-
δη από όσα θεωρητικά θα λαμβάνει

υπό μορφή ενοικίων το κράτος, όταν θα
ιδιωτικοποιηθούν τα λιμάνια του, επισημαί-
νει -για πολλοστή φορά- η ΣΗΔΗΚΕΚ -
ΠΕΟ, εκφράζοντας παράλληλα ανησυχία
για τον τρόπο με τον οποίο θα γίνει η σχε-
διαζόμενη αποκρατικοποίηση.

Με δηλώσεις του στον Τύπο το τελευταίο
διάστημα, ο πρόεδρος της Αρχής Λιμένων,
Αλέκος Μιχαηλίδης, έκανε γνωστό ότι τον
Οκτώβριο θα επιλεγεί ο δεύτερος συμβουλευ-
τικός οίκος για την αποκρατικοποίηση του εμ-
πορικού σκέλους του λιμένα Λεμεσού. Η κυ-
βέρνηση επέλεξε να προσλάβει δύο ξεχωρι-
στούς συμβούλους για το θέμα της αποκρατι-
κοποίησης των εμπορικών δραστηριοτήτων
του λιμανιού. Για το θέμα λειτουργίας και τι θα
πρέπει να αποκρατικοποιηθεί, οι πρώτοι σύμ-
βουλοι και κυρίως χρηματοοικονομικοί οι
δεύτεροι, οι οποίοι θα αναλάβουν την ετοιμα-
σία εγγράφων για την τελική προσφορά.

Ζητήσαμε από τον Γραμματέα της Κλαδι-
κής της ΣΗΔΗΚΕΚ - ΠΕΟ, Γλαύκο Κωνσταν-
τίνου να σχολιάσει τις διεργασίες, όπως περι-
γράφονται από τον αρμόδιο αξιωματούχο. Κατ’
αρχήν εξέφρασε άγνοια, αφού καμίας ενημέ-
ρωσης δεν τυγχάνουν οι συντεχνίες, παρά τις
περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις. Επεσήμα-
νε, ωστόσο, ότι οι υπάλληλοι πρέπει να γνωρί-
ζουν ποιες από τις σημερινές εμπορικές δρα-
στηριότητες θα ιδιωτικοποιηθούν, ποιοι θα
επηρεαστούν και γενικότερα ποιο θα είναι το
μέλλον τους.

Τα κέρδη σήμερα είναι περισσότερα
Η διαδικασία ιδιωτικοποίησης, σημει-

ώνει ο κ. Κωνσταντίνου, είναι δρομολογη-
μένη κι αυτό που ανησυχεί περισσότερο
είναι ο τρόπος της αποκρατικοποίησης.
«Η παραχώρηση θα γίνει με τρόπο ώστε
το κράτος να έχει όφελος και στα πλαίσια
της ανάπτυξης που θα επιφέρει έσοδα
στον τόπο; Ή το λιμάνι θα ξεπουληθεί»,
διερωτάται, υπογραμμίζοντας πως αυτό εί-
ναι το πρωτεύον για το συνδικαλιστικό κί-
νημα. Αν, προσθέτει, θεωρητικά γίνει απο-
δεκτό πως οι εργαζόμενοι θα ικανοποι-
ηθούν με μια μεγάλη αποζημίωση, «αλλά
η κρατική υπηρεσία χαριστεί στον κάθε
κεφαλαιοκράτη, τότε τι θα αλλάξει;» κατά
τον ίδιο. Και υπογραμμίζει πως η Αρχή
Λιμένων πρέπει να παραμείνει υπό τη δια-
χείριση του κράτους και όχι να ξεπουλη-
θεί. «Και δυστυχώς εκεί οδηγούνται τα

πράγματα», εκτιμά κι εξηγεί πού βασίζει
τη θέση αυτή: Σήμερα η Αρχή Λιμένων
επιτελεί έργο. Κι αυτό το έργο προχωρεί,
για να παραχωρηθεί αργότερα στον ιδιώτη
με τη μορφή της ενοικίασης. Το 1,4 δις το
οποίο απαιτεί η Τρόικα μέχρι το 2016 πώς
θα καλυφθεί, όταν σήμερα με το παραχθέν
έργο τα κέρδη είναι περισσότερα «από
εκείνα τα θεωρητικά ενοίκια που θα παίρ-
νει η Αρχή εάν παραχωρήσει τα λιμάνια
στον ιδιώτη», διερωτάται ο Γλαύκος Κων-
σταντίνου. Και καταλήγει με μία απλοϊκή,
όπως τη χαρακτηρίζει, θέση, που όμως συ-
νιστά μία πραγματικότητα. «Εμείς ανα-
πτύσσουμε το λιμάνι, αλλά δεν είμαστε
ικανοί να το χειριστούμε και λέμε σε κά-
ποιον άλλο να το κάνει».

Μαρία Φράγκου

Η

Παραμένουν τα ερωτήματα προς τον ΥΠΕΣ
Γιατί το κτηματολόγιο, για σκοπούς φορολό-
γησης ακίνητης ιδιοκτησίας δεν έλαβε υπό-
ψιν για τον κάθε πολίτη τη μείωση του 15%
την οποία παραδέχεται ο αν. διευθυντής του
κτηματολογίου ότι ισχύει λόγω της κρίσης
και συνυπολογίστηκε στην περίπτωση του φι-
λέτου που αγόρασε η Πρώτη Κυρία από την
Αρχιεπισκοπή ούτως ώστε οι εκτιμήσεις του
κτηματολογίου να πλησιάζουν τις πραγματι-
κές τιμές; Γιατί οι πολίτες θα πρέπει να κατα-
βάλουν το φόρο ακίνητης ιδιοκτησίας στη βά-
ση φουσκωμένων τιμών που ίσχυαν πριν το
κούρεμα το Γενάρη του 2013; Από τη στιγμή
που ολοκληρώθηκε η επικαιροποίηση δεν θα

μπορούσε εύκολα να προσαρμοστούν οι αξίες
στη βάση των πραγματικών δεδομένων της
αγοράς; Τα ερωτήματα αυτά απευθύνονται
στον Υπ. Εσωτερικών ο οποίος παραπέμπον-
τας στην απάντηση του αν. διευθυντή του
Κτηματολογίου δικαιολόγησε τη διαφορετι-
κή εκτίμηση του οικοπέδου του Προεδρικού

ζεύγους στην περιοχή Καλόγηροι από εκείνη
που έγινε μόλις πριν μερικούς μήνες. Η βου-
λευτής του ΑΚΕΛ Ειρήνη Χαραλαμπίδου
επανερχόμενη στο θέμα που ήγειρε με επε-
ρώτηση προς τον υπουργό Εσωτερικών ση-
μειώνει ότι σκοπός της επικαιροποίησης των
αξιών των ακινήτων είναι ακριβώς η επικαιρο-
ποίηση. «Πώς δικαιολογούν την καθήλωση
των τιμών στην προ του Eurogroup / κουρέ-
ματος εποχή», ερωτά για να καταλήξει στην
ερμηνεία: «Εκαναν αυτά τα τεχνάσματα προ-
κειμένου να εισπράξουν περισσότερα και να
πληρώσουν λιγότερα εκείνοι με τις μεγάλες
οφειλές και περιουσίες».

Γιατί δεν λήφθηκε υπόψιν και
για τους πολίτες η μείωση 15%
των αξιών λόγω κουρέματος;

Απαγορεύτηκε
διαφήμιση
του Ερντογάν

Πολιτική διαφήμιση του Τούρ-
κου Πρωθυπουργού Ταγίπ Ερντο-
γάν για τις προεδρικές εκλογές της
10ης Αυγούστου απαγόρευσε χθες
το Ανώτατο Εκλογικό Συμβούλιο
(YSK) με αιτιολογικό ότι εκμεταλ-
λεύεται τις θρησκευτικές αξίες. Στο
φιλμάκι ακούγεται η φωνή του Ερν-
τογάν να απαγγέλλει μια προσευχή.
Ξεκινά με μια γυναίκα, η οποία προ-
σεύχεται και παραδίδει το «χρυσό
αστέρι» του εμβλήματος της προ-
εδρίας Τουρκικής Δημοκρατίας σε
έναν νεαρό, ο οποίος τρέχει να το
παραδώσει με τη σειρά του. Στη συ-
νέχεια από πολλά μέρη της χώρας
τρέχουν νεαροί να παραδώσουν τα
«χρυσά αστέρια», όλα τυλιγμένα σε
κόκκινα πανιά. Τα τοποθετούν γύ-
ρω-γύρω σε κόκκινο στρογγυλό δί-
σκο στην είσοδο του προεδρικού.
Το μεγάλο αστέρι παραδίδεται τε-
λευταίο στον Ερντογάν, ο οποίος το
τοποθετεί ο ίδιος στη μέση, σχημα-
τίζοντας έτσι το έμβλημα της προ-
εδρίας της χώρας. Τέλος, ανοίγει η
πόρτα του προεδρικού και όλοι μαζί
με τον Ερντογάν προχωρούν μέσα.
Το φιλμάκι αυτό είναι μέρος της
δεύτερης φάσης των πολιτικών δια-
φημίσεων της εκστρατείας του Ερν-
τογάν με τίτλο «Εκλέγω τώρα Πρό-
εδρο. Συμβάλλω στη δύναμη της
Τουρκίας». Υπήρξαν 18 διαφορετι-
κές εκδοχές του φιλμ αυτού και γί-
νονται αναφορές στις δραστηριότη-
τες του Ερντογάν ως δήμαρχος Κων-
σταντινούπολης και Πρωθυπουρ-
γός, στη συνέχεια με τα «όνειρα του
λαού» που ο Ερντογάν δήθεν «πραγ-
ματοποίησε»! Στην πρώτη φάση της
προεκλογικής εκστρατείας του νεο-
φιλελεύθερου ισλαμιστή ηγέτη εί-
χαν παρουσιαστεί τέσσερα φιλμάκια
με τον τίτλο «Ερντογάν, ο άνθρωπος
του έθνους». Το πρώτο φιλμάκι με
θέμα «Ο Ερντογάν, ηγέτης του κό-
σμου» παρουσιάζει τα ταξίδια του
και τις επαφές του στο εξωτερικό.
Το δεύτερο φιλμάκι με θέμα «Ο
Ερντογάν και η αγάπη του για την
Τουρκία» τον παρουσιάζει να οργώ-
νει τη χώρα και να κάνει ομιλίες. Το
τρίτο φιλμάκι με τίτλο «Ο ευσυνεί-
δητος και στοργικός Ερντογάν» πα-
ρουσιάζει τη «σχέση αγάπης» του
με τον τουρκικό λαό και τους «κατα-
πιεσμένους του κόσμου»! Το τέταρ-
το φιλμάκι με τίτλο «Ο δημοκράτης
Ερντογάν υπέρ των ελευθεριών» πα-
ρουσιάζει τους «αγώνες» του να κα-
ταργήσει σχετικούς νόμους...
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